



充盈人才“蓄水池”

## 首届“大学生看海门”活动成功举行

奋楫共书青春志,五月奋进新征程。5月2日,正值五四青年节来临之际,南通海门举办首届“青鸿汇海 赢在未来——2023‘大学生看海门’实践活动”。来自上海、南京、苏州、杭州、扬州、南通等地的大学生、研究生,以及在海就业创业代表、企业家代表以及海门各区镇和相关部门主要负责人参加了此次活动。

严君臣 俞新美 俞苏华

“我们以‘真金白银’鼓励创新,以‘真情实意’服务创新,目前全区拥有国家级孵化器2家、国家级众创空间3家、省级众创空间12家,两院院士、长江学者特聘教授等国家顶尖人才76人,省船舶与海洋工程装备技术创新中心等一批重量级功能型平台、创新型平台相继落户,创新正成为海门的一种价值导向、一种生活方式、一种时代气息。”海门区委书记郭晓敏说,海门全面对标对表沪苏基本公共服务实施标准,积极推进医疗、教育、教育体育、公共交通、文化旅游等各领域与沪苏“异地同城”,城乡居民的生活水平得到显著提升,人均住户存款持续走在全省前列,人民群众对美好生活的向往得到不断实现。

近年来,海门大力实施“东洲英才”培养计划,搭建多元化培养“大平台”,致力于为青年人才“搭台唱戏”,厚植“悉心育才”沃土,激发青年人才干事创业、创新突破的热情,实现青年人才多方位、全覆盖培育;给与青年人才“第一桶金”支持,出台了人才新政“35

条”,构建了覆盖项目资助、生活津贴、创业空间、贷款贴息、住房保障、配套奖励的全周期支持体系,让怀揣创业梦想的青年学子轻装上阵。

海门区委书记、区长沈旭东作城市推介。据介绍,随着重大项目的相继落地投产和存量企业的持续做大做强,人才“蓄水池”不断扩容,全区岗位需求量近五年年均增长4.7%,每年入职企业的大学生超过4万人。调查显示,在海门企业工作的应届本科毕业生月平均工资超6000元,硕士生可达10000元,生物医药和新材料产业的研发岗年薪超30万元;行政机关和事业单位刚入职人员年薪(含五险一金)可达20万元,在南通各县市区中居于前列。近十年,海门常住人口净增6.7万人。

同时,海门积极为创业者搭建施展才华的舞台。全区建有中南智创谷、东洲青创空间、同宏创谷、武珞科技园等各类科创载体17家,其中国家级孵化器2家、国家级众创空间3家、省级众创空间12家,新增数量连续两年南通领先。

当前,总投资10亿元的未来智谷项目正在加快建设,建成后重点引进大数据、云计算、人工智能等相关领域企业,全力打造集“创业园区、人才社区”于一体的双创高地。去年落户的省船舶与海洋工程装备技术创新中心,是苏中苏北首家省级技术创新中心。与中科院上海药物研究所合作共建的长三角药物高等研究院,获评省重大创新载体研发平台。

大会上,海门市人大常委会主任成伟、海门市政协主席黄卫锋共同发布海门青年人才驿站地图。青年人才驿站的设立,是海门区委区政府面向高校应届毕业生以及毕业两年内来海求职青年送上的大礼包。驿站交通便利,周边配套齐全,为青年人才提供了一个便利舒适的临时落脚点。驿站内环境优雅,设施完善。在此,青年人才可以在舒适的环境中休整、学习和交流,结识更多志同道合的朋友,并且驿站还将提供一系列人才服务,为各类人才提供广阔的发展舞台,帮助青年人才更好地融入海门发展、实现梦想。

### 常乐镇开放“大院”停车场方便游客

“五一”假期迎来旅游旺季,南通海门张謇纪念馆、柳西半街、颐生酒厂等景点游客如织,常乐镇政府为此对外开放停车场和政府食堂,为游客们提供多项便民服务。

“五一”假期开始,常乐镇政府大院内的停车场,陆陆续续有社会车辆进出。临近中午,不少市民和游客到镇政府食堂就餐。记者了解到,食堂面向市民游客提供团餐和简餐,以家常菜为主,既能为团队游客提供预定桌餐,也能为散

客提供简餐服务。考虑到市民游玩时间,餐厅每日就餐时间为11:30—13:30,营业至5月3日。同时,价格方面也经济实惠,25元简餐包含四菜一汤、水果、主食,另有500元桌餐和700元桌餐提供团队游客选择。

记者了解到,不仅提供食堂餐饮,常乐镇政府停车场也对外免费开放,约50个停车位为市民提供方便。此外,常乐镇政府内卫生间、热水间等均对外开放。

严君臣 吴佳欢

### 城管进社区,打通服务群众“最后一米”

“现在申报店铺门头真方便,我就来这儿问了城管工作人员需要什么材料,把材料准备全了,一趟就办好了业务。”幸福商务中心超市老板戴先生激动地表示。4月25日,南通市崇川区幸福街道秦西社区城管工作站正式对外开放,城管队员到社区报到,与居民面对面沟通交流,推动城管执法管理力量进驻社区,把社区作为城市治理的基石和前沿,调动社区居民参与城市治理工作的积极性,打通服务群众“最后一米”。

依托社区城管工作站平台,崇川区幸福街道综合执法局与幸福街道秦西社区、辖区物业企业、小区居民的联动进一步加强,通过党建引领,助力小区文明城市长效管理、违建治理、机动车流动摊点专

项整治,为居民提供干净、整洁的居住环境。为更好地服务辖区居民,城管工作站制订每月服务计划,将工作站内每月开展活动,以及召开“城管议事会”,针对居民意见进行协商讨论,推动城市管理工作水平再上新台阶。

近年来,崇川区幸福街道综合执法局不断提升城市管理工作水平,创新“135”工作法,让综合行政执法更有温度更有精度更有力度。同时,幸福街道综合执法局绘制了“事务性事项”“处罚(强制)类事项”工作流程图,通过优化机制、联动网络、技防补充、企业配合、居民参与,推动综合执法力量与基层治理在联动中相互促进。

花宇 吕雷雷

## “五一”假期消费市场购销两旺 91家企业实现销售额6.5亿

5月4日,现代快报记者从南通市商务局了解到,在刚刚过去的“五一”假期期间,南通消费市场呈现购销两旺的繁荣景象。4月29日至5月3日,全州市级重点监测的91家零售、住宿、餐饮企业共实现销售额6.5亿元,同比增长44.2%,增幅居全省前列。

花宇 文/摄



南大街超级市集现场

据统计,从南通市区16家监测企业节日5天销售情况看,从业态上看,7家百货店购物中心实现销售额1.7亿元,同比增长123.5%;6家大型综合超市销售额4629.4万元,同比增长32.3%;3家家电商场销售额达4972.5万元,同比增长46.2%,百货购物中心业态增速相对更快。

4月29日,全省2023“苏新消费·夏夜生活”暨“惠聚南通·美好生活”夏季购物节启动仪式在南通南大街商圈成功举办。本次夏季购物节坚持“省市县、政银企、内外贸、线上下”四联动,依托重点商圈,举办系列促消费活动,为通城人民带来丰盛的消费“大餐”。“五

一”期间,南大街超级市集持续火热,百余家摊位围绕“衣食住行娱”推出促消费组合套餐,5天销售额近1800万元;主力商家特色活动叠加优惠补贴,让市民畅享沉浸式消费体验,实现销售近1.1亿元,为去年同期的2倍。

为抢抓黄金周商机,全各地商家争相推出让利、打折、派送等活动,组织开展促销文娱表演,创设优美整洁的购物环境,延长营业时间,提高服务质量,吸引广大消费者。

与此同时,今年“五一”期间,节点消费热度攀升。“五一”正值换季和婚庆高峰,服装服饰、黄金珠宝、美妆护肤及家电等商品热

销。据统计,南通7家重点百货综合体节日期间黄金饰品、化妆品销售额达8202万元,同比增长60.5%。另外,冰箱、空调、洗衣机等大件类家电尤为热销。据监测数据显示,南通市区3家重点家电商场销售额达4972.5万元,同比增长46.2%。

值得一提的是,节日期间,南通全市住宿市场持续火爆,各大住宿、餐饮企业纷纷推出婚宴预订有礼、聚餐打折促销等优惠活动,餐饮集聚区更是车水马龙、生意火爆。全市15家监测住餐企业5天实现餐饮营业额1148.2万元,为去年同期的4倍;住宿营业收入478万元,为去年同期2倍。

### 大功率摩托停服务区,“引”来交警

4月30日13时左右,启扬高速吕四港服务区停着一辆大功率炫酷摩托车,引来许多群众围观,同时也“吸引”了执法交警。据了解,江苏境内摩托车禁上高速。接受交警的安全教育后,这名摩托车手驶离服务区改走国道省道。

交警现场询问得知,摩托车主是名90后小伙,最近入手了这辆

车,打算趁着节假日上高速试驾一番,因此当日从山东出发前往上海,没想到在南通境内被交警逮个正着。

了解情况后,交警对其进行了一番安全教育,告知其违法行为的危害性,当事人认识到自己的交通违法行为,表示按照建议驶离服务区改走国道省道。

严君臣 宋嘉

### 求爱不成心生怨愤,男子多次报假警

近日,南通市通州区公安局东社派出所查处了一起重复谎报警情案件,违法行为人董某因为泄私愤、虚构事实,扰乱单位秩序,被通州区公安局依法给予行政拘留十五日处罚。

自2022年12月至2023年3月份以来,南通市通州区公安局110指挥中心多次接到报警称:在东社镇某店内有违法犯罪行为。接警后,辖区东社派出所均迅速组织警力处置,但是每次到达现场后,店里并无违法犯罪的迹象,有时甚至在店关门歇业的时候也能接到类似报警。据统计,在此期间共接到类似报警达33起。

根据研判,这极可能是一起典型的谎报重复警情。民警从报警手机两个号码入手查找身份,进一步

锁定了嫌疑人的大致活动地点,办案民警对嫌疑人居住地、主要活动场所周边进行了仔细摸排,进而确定了嫌疑人的活动轨迹和准确工作地点,经过办案民警连续30个小时坚持不懈的蹲守,最终在一工地将嫌疑人董某抓获。到案后,嫌疑人在大量证据面前迅速交代了多次虚构事实,谎报警情的事实。

警方经审查发现,违法行为人董某,男,现年57岁,单身,于去年12月份认识了在东社镇某店打工女李某,由于董某单身一人生活,就多次向李某提出结婚的想法,但都被李某拒绝,董某为泄私愤,遂产生了报复李某的心理,便在家随意编造,多次拨打110电话举报,谎称李某的店内有违法犯罪行为。

严君臣 陈国军